

Спасатели напоминают, как уберечь ребенка от падения из окна



Ежегодно в летний период отмечается рост несчастных случаев с детьми по причине выпадения из окон. Чаще всего трагедии происходят из-за невнимательности взрослых:

16 июня вечером в Витебске прохожий обнаружил на земле ребенка с тяжелыми травмами. Мужчина незамедлительно вызвал экстренные службы. Двухлетний мальчик выпал из окна квартиры, расположенной на 9-м этаже. Прибывшие на место медики пытались спасти ребенка, однако от полученных травм он скончался. Как выяснили следователи, семья приехала в Беларусь из другой страны и временно гостила у родственников. В момент трагедии родители находились на кухне, а трое малолетних детей играли в соседних комнатах.

Днем 1 июля в Орше восьмилетний мальчик выпал из окна, расположенного на балконе 7-го этажа. За тремя детьми присматривала их бабушка. Несчастье случилось в тот момент, когда женщина на несколько минут вышла в соседнюю комнату, оставив внука одного. Услышав звук падения, бабушка выбежала на улицу и увидела своего внука лежащим на земле. Она немедленно вызвала скорую помощь, однако спасти ребенка не удалось – он скончался в больнице от полученных травм.

27 июля в Барановичах 6-летний мальчик выпал из окна 5-го этажа. Пока родители находились в соседней комнате, ребенок залез на подоконник и облокотился на москитную сетку. В результате мальчик выпал из окна с высоты пятого этажа. Малыш выжил, но получил тяжелые травмы.

Вечером 4 августа в Березино 9-летняя девочка выпала из окна 5-го этажа. Девочка вернулась домой с прогулки с матерью и собиралась купаться. Женщина находилась в комнате и занималась глажкой белья, когда услышала глухой звук со стороны улицы, однако не придала ему значения. Через несколько минут к ней пришел сосед, который и сообщил о ребенке, выпавшем из окна. Обнаружив отсутствие дочери в квартире, женщина осознала,

что трагедия случилась с ее ребенком. Она немедленно вызвала скорую помощь. Девочка с множественными тяжелыми травмами без сознания была госпитализирована в больницу.

В Минске трагедия произошла 9 августа. Предварительно известно, что мальчик (1 год и 9 месяцев) находился у подруги матери, которая поручила присматривать за ним своей 13-летней дочери. В какой-то момент он остался один в комнате, взобрался на подоконник, открыл окно и упал с высоты пятого этажа. От полученных травм ребенок скончался.

Вот несколько советов, чтобы предотвратить беду:

▪ **самый важный и всегда актуальный совет – не оставляйте маленьких детей без присмотра, даже на короткое время!**

▪ помните, что москитные сетки не могут удержать вес ребенка! Ребенок воспринимает ее как преграду и опирается;

▪ не оставляйте предметы мебели возле окон, чтобы маленькие дети не смогли на них забраться и дотянуться до подоконника;

▪ создайте безопасное пространство для игры вдали от окон;

▪ объясняйте детям, что окна могут быть опасными и игры вблизи них недопустимы, не позволяйте детям играть на подоконниках.

▪ установите блокираторы открывания окон либо специальные фиксаторы, которые не позволят ребенку открыть окно более чем на несколько дюймов;

▪ используйте ограничители открывания окон со стальным тросом, которые позволят открыть окно только на длину троса;

▪ оборудуйте окна специальными накладными ручками на замке и с комплектом ключей;



Конечно, полностью исключить детский травматизм невозможно – от несчастного случая, увы, не застрахован никто. Но задача родителей – максимально обезопасить своего ребёнка. Ведь большинство травм происходит по вине родителей – недоглядели, не объяснили. Очень важно для взрослых самим демонстрировать детям безопасный образ жизни. Не забывайте, что поведение взрослого – пример для подражания для ребёнка.

<https://www.youtube.com/watch?v=z79vtG6q7qQ>